



Роальд Даль – это писатель из Великобритании норвежского происхождения, автор новелл, сказок, романов, сценарист и поэт. Его рассказы известны неожиданностью развязки, а книги для детей отсутствием сентиментальности, а часто даже черным юмором. Он является обладателем множества премий и наград по литературе.

Детство писателя

Родился Роальд в Вилла Мари в Лландаффе в 1916 году в семье Харальда и Софии Магдалены Даль, выходцев из Норвегии. Отец писателя был выходцев из Сарпсборга и переехал жить в Англию в 1880-х годах. Что касается матери, то она перебралась туда в 1911 году, тогда же она вышла замуж за Харальда. Писателю дали имя в честь Руаля Амундсена. Кроме него было еще 3 дочери в семье: Эльза, Алхильд и Астри. Хотя все дети были рождены в Англии и говорили с детства на английском, в семье они общались только на норвежском.

В 1920 году старшая сестра Роальда, которой тогда было 7 лет, умерла из-за аппендицита, а через несколько недель в Антарктиде на рыбалке умер и отец, в возрасте 57 лет, от пневмонии.

Когда будущему писателю исполнилось 7 лет, мать отправила его на учебу в Кафедральную школу в Ллэндаффе, в которой он провел 2 года. которой он провел 2 года. Но жестокость к детям со стороны директора вынудила Софи перевести сына в интернат св. Петра, где он пробыл до 13 лет.

Отрочество

Время, которое Роальд провел в этой школе, стало самым трудным. Он скучал по дому и писал письма матери каждую неделю. Но он так и не смог рассказать ей о своем несчастье, поскольку находился под давлением цензуры в школе.

Только после смерти Софи он узнал, что она хранила все его письма, перевязанные зелеными лентами. Все детские злоключения Роальд Даль описывает в своей книге «Мальчик», выпущенной в 1984 году.

Мальчик отличался от сверстников более высоким ростом, успехами в игре в крикет, а также плавании, но, к сожалению, не в учебе. Роальд любил читать Хенти, Хаггарда, Киплинга.

Когда ему исполнилось 13 лет, в 1929 году семья переехала в Кент. Роальд продолжил учебу в Рептоне. Но там оказалось еще хуже, чем в предыдущей школе. В Рептоне процветала дедовщина. Нравы Рептона писатель описывает в рассказе «Фоксли-Скакун».

Юность

В 1934 году, когда будущий писатель окончил колледж, он среди других школьников, как фотограф, отправился на исследование Ньюфаундленда. Фотография стала еще одним увлечением в будущем.

Учеба в университете не прельщала Даля, поэтому он выбрал карьеру делового человека. Отучившись в Англии 2 года в нефтяной компании «Шелл», он получает предложение поехать в Египет, но отказывается.

В 1936 году как сотрудник «Шелл» Роальд отбыл в Восточную Африку. По словам Даля, Восточная Африка подарила множество приключений. В дом заползали ядовитые змеи, на людей постоянно нападали львы. Именно здесь Даль получил первый гонорар, после того как опубликовал в газете рассказ о нападении льва на женщину.

